



习近平的时间观

马克思说，时间是人类发展的空间。中华人民共和国迎来75周年华诞。这75年，在中华文明浩瀚的“时间历史”中，注定是一段壮丽的“历史时间”。

对于时间，习近平总书记有着深邃的思考和深刻的自觉：以大时间观思考过去现在未来，于长时间轴谋划治国理政，用辩证法把握运用时间，将宝贵时间献给祖国和人民……

时光无言，映照赤诚初心，绘就恢宏史诗。

(一)
“我无时无刻不提醒自己，要有这样一种历史感”

北京中轴线，犹如一条历史之脊梁，贯穿古今，天安门广场正中，人民英雄纪

念碑巍然矗立。

1949年9月30日，开国大典前一天，人民英雄纪念碑奠基。2014年8月，十二届全国人大常委会第十次会议通过决定，将纪念碑奠基日确定为人民共和国的烈士纪念日。

此后，每年这一天，习近平总书记等党和国家领导人都会来到这里，怀着崇敬的心情拾级而上，沿着基座缓步绕行，瞻仰人民英雄纪念碑。

纪念碑基座上的浮雕，仿佛凝固的时间——

虎门销烟、金田起义、武昌起义、五四运动、五卅运动、南昌起义、抗日游击战争、胜利渡长江……

那些毅然奋起的呐喊，那些坚毅笃定的目光，那些慨然前行的身軀，清晰刻画出一个伟大民族百折不挠、自强不息的精神气质。

历史，并非直线匀速行进的时间过程。

在国家蒙辱、人民蒙难、文明蒙尘的日子里，“仿佛时间的流逝，独与我们中国无关”。

习近平总书记深刻指出：“近代以后，中华民族被各种内忧外患耽误的时间太久了，因此中国人民始终有着超乎寻常的紧迫感、时代感。”

天地转，光阴迫。天翻地覆慨而慷。30多年前，在《摆脱贫困》的《跋》中，习近平同志这样写道：“励精图治，发愤图强，以中国的繁荣昌盛为己任，尽短时间使整个国家‘脱贫’，尽短时间使中国立于发达国家之林，才是更为紧迫、更为切实的思想和行动。”

(下转第二版)

我市举行国庆节升国旗仪式 鲜艳“中国红” 汇聚爱国情

本报讯(记者 陈霞 张朝广 莫岑 陈子玉 章飞翔 文/图) 10月1日上午，我市在市行政中心广场举行升国旗仪式，庆祝中华人民共和国成立75周年，机关单位代表和来自社会各界的数千名群众齐聚广场观礼，共同见证这一激动人心的时刻。市委书记何朝建参加仪式，市委副书记、市长廖和明主持仪式。

秋风送爽，丹桂飘香。当天一大早，市行政中心广场上红旗招展，气氛热烈。广大市民群众从四面八方赶来，有的挥舞着小红旗，有的脸上贴着红色贴纸，大家怀抱对祖国的一片赤诚之心，等待庄严的升国旗仪式。

“全体肃立，出旗!”上午8时，随着主持人洪亮的声音响起，国旗护卫队迈着矫健的步伐，昂首阔步，护送国旗走向升旗台。在雄壮的国歌声中，升旗手振臂扬起国旗，鲜艳的五星红旗迎风飘扬，冉冉升起。全体人员庄严肃立、注目礼，齐声高唱国歌，衷心祝愿伟大的祖国繁荣昌盛、人民生活更加幸福甜蜜。

升国旗仪式结束后，一场精心策划的“快闪”活动为节日增添了浓浓的喜庆氛围，也点燃了广大群众的爱国热情。大家挥舞着手中的小红旗，齐声唱响《今天是你的生日，我的中国》《在希望的田野上》，用歌声表达对祖国的热爱和祝福。

机关干部罗梅凤说：“看着鲜艳的五星红旗冉冉升起，心中的自豪感油然而生，同时也让我深刻认识到个人的成长与国家的命运紧密相连，我要为祖国的繁荣富强贡献一份力量。”

“第一次来参加升国旗仪式，感觉很激动、很兴奋，为我们伟大的祖国感到骄傲，祝愿祖国越来越强大。”市城南小学学生覃景甜兴奋地说。

市领导廖友、农毅、蒋卫生、彭斌、莫莲、周灵、吴孝斌、张雪玲、陈勇峰、朱贾莲一同参加升国旗仪式。



▲10月1日8时，广大干部群众齐聚市行政中心广场，共同见证升国旗仪式。

市领导带队开展国庆节前走访慰问活动 慰问暖人心 关怀显真情

本报综合消息 连日来，市领导分赴各地开展国庆节前走访慰问活动，向烈士遗属和离退休老同志送去党和政府的关怀。

9月24日，市人大常委会主任沙君俊带队到武宣开展庆祝中华人民共和国成立75周年走访慰问活动，亲切看望慰问因公牺牲党员干部家属、离休老战士，向他们送去党和政府的亲切关怀。

当天下午，慰问组一行前往武宣县荣和苑小区，分别看望慰问因公牺牲的党员干部刘瑞军家属和离休老战士陈润就。在刘瑞军家属家中，沙君俊详细了解他们的身体和生活状况，叮嘱他们保重身体，鼓励他们坚定信心。沙君俊叮嘱有关部门，要密切关注因公牺牲的党员干部亲属生活情况，全力帮助他们解决实际困难，切实做好各项保障工作。

慰问活动前，市人大机关第一党支部到武宣东乡镇桂中第一支部、东乡镇革命烈士陵园开展主题党日活动，沙君俊给支部党员上专题党课。他强调，人大机关党员干部要积极传承红色基因，不断强化党支部的战斗堡垒作用，发挥

广大党员的先锋模范作用，坚决拥护“两个确立”，自觉做到“两个维护”，以实际行动成效，为奋力谱写中国式现代化来宾篇章贡献更多人大智慧和力量。

9月24日，市政协主席韦文晋到象州县百丈乡看望慰问离休老同志和烈士遗属，给他们送去党和政府的关怀与温暖。韦文晋首先看望慰问了烈士遗属梁书青，详细了解她的家庭生活、身体状况等情况。韦文晋表示，每一位烈士都是国家的英雄，他们的奉献精神牺牲精神永远值得我们铭记和敬仰。各级各部门要把烈士遗属的冷暖挂在心上，落实好各项优抚政策，加大关心关爱力度，主动为他们排忧解难，让他们感受到党和政府的温暖。

随后，韦文晋来到离休老同志覃翰书家里，与他亲切交谈，关切地询问他的身体状况和生活情况。韦文晋表示，各级各部门一定要高度关注离休老同志的生活需求，定期走访慰问，及时了解他们的身体状况和生活困难，务必用心用情做好服务保障工作，让他们尽享幸福晚年。(温梁可 肖广荣 梁丹花)

广西启动电动自行车以旧换新活动

据广西新闻网9月30日报道 9月30日，自治区商务厅召开2024广西电动自行车以旧换新及系列促消费活动媒体吹风会，正式启动电动自行车以旧换新活动。

广西电动自行车保有量超1600万辆，其中，临时号牌车约580万辆。2022年实施的《广西壮族自治区电动自行车机动轮椅车管理办法》规定，临时号牌电动自行车过渡期将于2025年1月31日届满。

据介绍，目前，《广西加力支持电动自行车以旧换新补贴工作方案》已经印发实施，消费者可通过“云闪付”App申领电动自行车以旧换新补贴。

消费者购买2500元以下、2500元(含)-3000元、3000元(含)以上价格的电动自行车，分别可享受补贴300元、400元、500元。广西还将联动各大电动自行车生产和销售企业，叠加推出高达20%促销优惠，让广大居民实惠换新。

同时，为更好推动电动自行车换新便捷，广西车辆管理部门将增设电动自行车登记服务站和服务窗口，加派警力提升办理电动自行车注销登记和新车注册登记能力，开展集中办、上门办等便民活动，积极为群众销旧车、注册登记新车提供高效便捷服务。

为推动政策加快落地，广西按照“分市推进”的原则组织实施电动自行车以旧换新。活动期间，消费者带上本人名下老旧电动自行车，在参与活动的电动自行车销售企业，即可“一站式”完成旧车交售、新车选购和补贴核销。

据悉，消费品以旧换新行动以来，广西各地掀起“焕新热潮”，截至9月29日，广西已有超40万名消费者参与换新补贴活动，享受汽车、家电补贴超6.6亿元；助力2500家企业实现销售超60亿元；实现汽车报废10.4万辆，家电收旧25万台。

宾城有喜 为爱减负 来宾首届民俗公益集体婚礼举行



▲新人们跳起欢快的竹竿舞。

本报讯(记者 陈霞 张朝广 文/图) 家国同欢庆，简婚不减爱。10月1日，以“盛世盛典，民族佳偶情定国庆”为主题的来宾市首届民俗公益集体婚礼，在兴宾区城南新区廉政文化公园甜蜜举行，28对新人们携手发出“婚事新办、婚事简办”的倡议。

此次活动由市民政局、市文明办、市融媒体中心主办，旨在深入推进婚俗改革，倡导移风易俗，弘扬新型婚育文化，培育社会主义家庭文明新风尚。活动现场布置了红地毯、大红“囍”字，简约而不失浪漫，处处洋溢着喜庆气息。伴随着动听的旋律，新人们身着民族礼服，携手步入婚礼现场，开启一场时尚、简约的集体婚礼。

交换爱情信物、跨火盆、行对拜礼、在“婚书卷轴”签名……在主持人的引导下，新人们在温馨浪漫、俭朴热烈的婚礼中，共同许下“风雨同行，相知相守，家风润心，向上向善，修身立业、胸怀家国”的幸福誓言。

在一阵欢快的竹竿舞后，新人们迎来了集体婚礼的婚宴。“壮家敬酒要唱歌，山歌声声伴酒喝，宾客越多心越暖，贝依哎……”宴会上，新人们对酒当歌，为彼此送上最真挚的祝福。

新娘谭丽荣开心地说：“这场集体婚礼虽然简单，但是俭朴温馨，感谢主办方为我们举办仪式感满满的婚礼，这将是我们的美好的回忆。”

“这场婚礼真热闹，也很有意义，我们来沾沾喜气!”看着一对对幸福的新人，现场嘉宾投来祝福的目光，纷纷与新人们合影留念。

现场还邀请广西红麒麟小主持人诵读家风家训，稚嫩的童声传递出对家庭美德的崇敬和传承，也让新人深刻理解家庭责任的重要性，将尊老爱幼、诚实守信等美德内化于心、外化于行。

市委常委、宣传部部长廖友出席活动并致证婚词。

怀家国的幸福誓言。

在一阵欢快的竹竿舞后，新人们迎来了集体婚礼的婚宴。“壮家敬酒要唱歌，山歌声声伴酒喝，宾客越多心越暖，贝依哎……”宴会上，新人们对酒当歌，为彼此送上最真挚的祝福。

新娘谭丽荣开心地说：“这场集体婚礼虽然简单，但是俭朴温馨，感谢主办方为我们举办仪式感满满的婚礼，这将是我们的美好的回忆。”

“这场婚礼真热闹，也很有意义，我们来沾沾喜气!”看着一对对幸福的新人，现场嘉宾投来祝福的目光，纷纷与新人们合影留念。

现场还邀请广西红麒麟小主持人诵读家风家训，稚嫩的童声传递出对家庭美德的崇敬和传承，也让新人深刻理解家庭责任的重要性，将尊老爱幼、诚实守信等美德内化于心、外化于行。

市委常委、宣传部部长廖友出席活动并致证婚词。

全市道路交通安全综合整治工作会议要求 加强值班值守 确保出行平安

本报讯(记者 莫敦敦) 9月30日，我市召开道路交通安全综合整治工作会议，传达全区道路交通安全综合整治工作动员部署会议和专题约谈会议精神，分析当前我市道路交通安全形势，并对相关工作进行全面部署。

会议指出，当前我市道路交通安全形势严峻，亡人事故起数和人数同比上升，特别是发生了“9·21”较大道路交通事故，给全市道路交通安全工作敲响了警钟。

会议要求，各级各部门要提高政治站位，充分认识道路交通安全的重要性，聚焦目标重点，全链条排查整治交通隐患，严厉打击交通违法行为，加强交通安全宣传教育，提升交通安全基础设施水平；要加强组织领导，压实属地责任、行业责任、主体责任和协同责任，形成动态排查和整改机制，并严格问责，确保各项措施落到实处。国庆长假期间，各级各部门要高度重视，加强值班值守，确保道路交通安全形势稳定，以踏石留印、抓铁有痕的力度，共同打好道路综合综合整治的硬仗，确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

市委常委、政法委书记彭斌出席会议并讲话；副市长、市公安局局长李泽进，副市长甘诚出席会议。

患，严厉打击交通违法行为，加强交通安全宣传教育，提升交通安全基础设施水平；要加强组织领导，压实属地责任、行业责任、主体责任和协同责任，形成动态排查和整改机制，并严格问责，确保各项措施落到实处。国庆长假期间，各级各部门要高度重视，加强值班值守，确保道路交通安全形势稳定，以踏石留印、抓铁有痕的力度，共同打好道路综合综合整治的硬仗，确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

市委常委、政法委书记彭斌出席会议并讲话；副市长、市公安局局长李泽进，副市长甘诚出席会议。

我市1集体1人获评全国民族团结进步模范

本报讯(记者 陈霞) 9月27日上午，全国民族团结进步表彰大会在北京召开，352个全国民族团结进步模范集体和368名全国民族团结进步模范个人受到表彰。其中，金秀瑶族自治县长垌乡人民政府被授予“全国民族团结进步模范集体”荣誉称号，忻城县古蓬镇龙利村党委书记、村委会主任秦远莲被授予“全国民族团结进步模范个人”荣誉称号。

近年来，金秀长垌乡以铸牢中华民族共同体意识为主线，以人民为中心，全心全意办好群众实事，不断推进民族团结进步事业。紧紧抓住党员干部这个关键少数，通过党建、产业、文化等方式引领、团结、教育、引导各族群众铸牢中华民族共同体意识；投资建设村级集体经济产业园，以“党建+公司+村股份经济合作社+基地+农户”的经营模式，大力发展仿野生灵芝种植、灵芝和食用菌菌棒培育产业，成为金秀首个村集体经济收入突破100万元的行政村，并于2022年获评全国脱贫攻坚先进集体。

长垌乡把“为民增收”作为民族团结最关键的工作来抓，强基础、兴产业、促发展，推动农文旅融合发展，共建美丽幸福家园。坚持“项目为王”，培育发展了滴水村露营地、道江村石斛文化产业园等一批壮大村集体经济发展的项目；积极推进木木木弄族风情度假区、滴水河生态康养、瑶族聚养生小筑等一批农文旅康养旅游项目建设。2023年，该乡下辖的7个村中，有5个村集体经济年收入超20万元，其中2个村超50万元；全乡辖区内景区及乡村旅游区共接待游客216.49万人次，同比增长55.62%，旅游总收入2.31亿元，同比增长62.15%。

同时，该乡坚持依法处理民族事务，保障群众合法权益。通过讲述“思源井”的故事，激励新任的民辅警永远不忘为民宗旨，把依靠群众和服务群众贯穿基层工作始终，不断谱写新时代“枫桥经验”和民族团结新篇章。传承《大瑶山团结公约》民族团结精神，成立“瑶老同”调解队，将法律法规与“石牌律”有机结合，运用瑶族“石牌律”，由“石牌头人”参与调解，化解矛盾纠纷63起，调解成功率达100%，有效维护了社会治安秩序。近年来，该乡先后荣获全国乡村旅游重点乡、自治区民族团结进步示范区、自治区民族团结进步模范集体等称号。

忻城县古蓬镇龙利村党委书记、村委会主任秦远莲在丧夫失女、负债累累，到感恩践诺、摆脱债务，再到团结带领各族群众增收致富，她以赤诚初心体民情、解民忧、暖民心，用实际行动诠释责任与担当，成为人人称赞的“铁娘子”。

秦远莲瞄准柳州螺蛳粉产业前景，紧抓市场机遇，积极发展竹笋种植产业，并带动周边村屯加入种植行列，推动龙利村集体经济实现从“有”到“强”的华丽转身，收入由2020年的9万多元增加到2023年底的90多万元，吸纳30多名群众参与竹笋管护工，

实现每人年增收2000元左右。同时，带动20余户群众养殖五黑鸡，户均增收4000元以上，有效拓宽群众收入渠道。在她的带领下，2023年，全村人均可支配收入达16000元以上，贫困发生率从2015年的12.98%降到0。

近年来，秦远莲深入开展“我为群众办实事”实践活动，兜牢兜实困难群众民生保障，为龙利村脱贫群众提供就业岗位30余个，平均岗增收约2000元，帮助他们实现“家门口”就业，让各族群众留得住、过得好，以榜样力量促进龙利村共建守望相助的和谐家园。此外，她带领龙利村党委组织党员、群众自筹资金6.3万元，建成屯级文化综合楼1座；整合上级资金、服务群众专项经费、第一书记经费近400万元，实施路灯安装、道路维修、高标准农田建设等20多个项目，让全村面貌焕然一新，真正实现互融互进发展。



▲为庆祝新中国成立75周年，连日来，象州县博物馆的工作人员有条不紊地布置新展。此次新展是“共和国年轮——中华人民共和国成立75周年大事记”的主题展览，回望新中国成立以来党和国家在各个历史时期的探索与实践，记录了75年来上下求索、风雨兼程、砥砺奋进的光彩历程。

国庆节期间，象州县博物馆将举办丰富多彩的主题展览和活动，展示“象州壮歌”“象州壮族师公舞”“彩调”等当地具有代表性的非遗项目，营造喜庆热烈的节日氛围。

(谢华摄)